

РЕЦЕНЗІЯ
на освітньо-наукову програму підготовки доктора філософії в аспірантурі
Львівського національного університету імені Івана Франка
за спеціальністю 033 Філософія

У пропонованому відгуку на освітньо-наукову програму кафедр філософії та історії філософії Львівського національного університету імені Івана Франка ми спираємося той на досвід роботи випускників аспірантури, які, після вчасного захисту дисертацій, успішно працюють на посадах доцентів і професора кафедри філософії та політології Львівського державного університету внутрішніх справ. Багаторічний досвід співпраці між нашими університетами і кафедрами ми розцінюємо як успішний. Він полягає в наданні можливостей для стажування колишнім випускникам аспірантури і проходження педагогічної практики для теперішніх аспірантів, спільній участі в методологічних семінарах, підготовці наукових досліджень і підручників, в залученні професорів кафедри філософії ЛНУ імені Івана Франка до керівництва аспірантами Львівського державного університету внутрішніх справ тощо.

Очевидно, що ОНП складена відповідно до потреб реформування науково-освітнього процесу. Окрім підготовки наукового дослідження через вивчення джерельної бази за його темою під керівництвом досвідчених вчених та участі аспірантів у семінарах і конференціях, сучасна ОНП передбачає насичену освітню складову. Це, звичайно, цікавий стратегічний задум державних керівників української освітньо-наукової системи. Ми ще не маємо випускників за цією ОНП, оскільки теперішні аспіранти перебувають лише на четвертому році нової аспірантури. Однак ми готові будемо запросити на роботу (за наявності вакантних посад) випускників аспірантури, кваліфікація і компетенції яких формувалася за цією ОНП.

Позитивна сторона ОНП полягає в тому, що вона надає аспірантам чітку орієнтацію в загальних гуманітарних особливостях людського розвитку і спрямована на засвоєння тієї філософської проблематики, що виникає під впливом сучасних викликів: глобалізації, інформатизації, роботизації та воєнно-терористичних загроз. Саме про такий змістовний зріз освітніх компонентів свідчить їхній аналіз. Це, справді, нове слово у сфері підготовки висококваліфікованих фахівців – докторів філософії.

Ми схвально сприймаємо закладену в ОНП індивідуальну освітню траєкторію аспіранта, якою забезпечується можливість вибору складових варіативної частини програми (глибинні знання зі спеціальності та загальнонаукові компетентності), яка складає 18 кредитів ЄКТС.

Водночас хочемо висловити побажання, пов'язане з кваліфікаційними особливостями роботи у правоохоронних і правозахисних органах, у відомчих освітніх закладах зі специфічними умовами навчання. Йдеться про поглиблення загальнонаукової, світоглядної та експертної компетенції сучасного працівника організацій, які належать до Міністерства внутрішніх справ України. Це зокрема стосується проблем формування національної ідентичності, почуття громадянина, етичної і професійної відповідальності. Тобто, важливо зробити наголос на формуванні засобами освіти й доброчесного академічного середовища тих соціальних навичок і чеснот, які характеризують людину з високою громадською і моральною відповідальністю. Просимо, за можливості, врахувати наші міркування при наступному корегуванні освітніх компонент.

Загалом вважаємо, що запропонована ОНП для підготовки доктора філософії за спеціальністю 033 «Філософія» дозволяє здійснювати підготовку висококваліфікованих фахівців на сучасному рівні соціальних, наукових і цивілізаційних вимог.

Проректор Львівського державного університету внутрішніх справ
доктор юридичних наук, професор



Ольга БАЛИНСЬКА

15.01.2020